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mera, la quale per timore non abbia a com-
promettersi di troppo l'Erario, sta respingendo 
tutti gli emendamenti, vorrà accogliere almeno 
quello che riguarda paesi i quali fidenti ripetono 
a noi l'evangelico sitio ! ! (Benissimo !) 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole ministro. 

TEDÉSCO, ministro dei lavori 'pubblici. Credo 
di avere dato prova, a proposito del disegno di 
legge sulla Basilicata, per quanto riguarda le 
opere pubbliche, non solo di equanimità ma anche 
di larghezza, perchè il disegno di legge Zanar-
delli portava una spesa che io ho semplicemente 
raddoppiata. Ecco perchè io non ho nemmeno 
risposto alla richiesta di 60 milioni, che faceva, 
così per dire, l'onorevole Ciccotti. Nel disporre 
la compilazione di questa tabella io dichiarai ai 
funzionari incaricati, che badassero a riconoscere 
tutti i bisogni. E infatti di fronte alla tabella 
primitiva abbiamo un aumento di 13 Comuni 
per lavori che riguardano consolidamento di 
frane e fornitura di acque; di 11 Comuni per 
consolidamento di frane soltanto; di dodici per 
sole condutture di acqua. L'onorevole Mango che 
ha parlato di arrendevolezza, consideri che io 
non sono stato arrendevole nemmeno al presi-
dente della Commissione, il mio illustre amico 
Lacava, per un Comune del suo collegio che si 
trovava presso a poco nelle condizioni di Rivello. 
Io ho detto dif no, precisamente perchè ieri sera, 

dopo alcune aggiunte ritenute assolutamente ne-
cessarie conchiusi per parte mia: jam claudite 
rivos. L'emendamento dell'onorevole Mango ri-
guardava due Comuni, Trecchina e Rivello. Ben 
volentieri feci includere Trecchina, perchè si trat-
tava di una piccola somma, ma pei? Rivello si 
trattava di un acquedotto parecchio costoso e di 
difficoltà tecniche eccezionali, perchè per informa-
zioni ricevute esso costerebbe 125 o 130 mila lire. 
D'altronde quel Comune è bensì scarsamente prov-
veduto di acqua potabile, ma non si può dire che 
si trovi in condizioni inferiori ad altri Comuni non 
contemplati nella tabella. Quindi come vede l'o-
norevole Mango, non si tratta di mancanza di 
buona volontà, perchè ho potuto consentire per 
una parte del suo emendamento, cioè per Trec-
china. Quanto a Rivello, mi dispiace, ma non 
potrà far altro che ricorrere alla legge generale 
per le condutture di acqua potabile, per avere 
denari a mite interesse. 

PRESIDENTE. Onorevole Mango non insiste; 
MANGO. Onorevole presidente: per adem-

piere intero al mio dovere ed in ogni caso per 
farlo, sia pur solo, quando altri, e che non 
parmi, non voglia con l'autorità del voto, ve-
nirmi in aiuto, insisto nel mio emendamento, 

PRESIDENTE. Non essendovi altre osser-
vazioni pongo a partito l'articolo 52, l'appro-
vazione del quale articolo porta con sè l'appro-
vazione della tabella E. 


